
2023年小班小鸭找朋友教案反思 小班教
案活动动物朋友(通用8篇)

幼儿园教案能够帮助教师提前准备好教学内容和活动，促进
幼儿的全面发展。下面是一份中班教案的实例，希望能够给
教师们带来一些灵感和借鉴。

小班小鸭找朋友教案反思篇一

1、鼓励幼儿自主的尝试用动作来表现出小动物的基本形态，
乐于表现。

2、通过游戏情景的创设，让幼儿感知动物的明显特征。

3、体验与同伴共同游戏的快乐。

重难点：尝试用动作来表现小动物们的.不同形态，感受集体
游戏的快乐。

1、教室环境“可爱的小动物”

“兴趣是最好的老师”，小班的孩子对小动物特别感兴趣，
他们很喜欢模仿小动物的动作，正是由于孩子们的这一特点，
因此我设计了这个活动。而且在活动中，我尝试“从幼儿出
发”，发挥孩子的主导性，让他们自主、自由的去表达表现。

1、今天天气真好，我们一起去动物园玩吧!(歌曲：
《ridinginmycar》)

2、宝宝们，动物园里有哪些动物?(幼儿自由的看看讲讲)

3、游戏：“听声音猜动物”



1)听，是谁在唱歌?

2)我们一起学学唱唱

4、给你喜欢的动物宝宝拍照片

(集体——小组)引导幼儿讲出小动物的特征

(老师——幼儿)

1、请幼儿学学做做小动物，大家猜猜模仿的是哪个小动
物(鼓励幼儿用动作来表现出小动物的基本形态)

2、请幼儿去找动物图片，看看做做小动物的动作，幼儿间互
相猜猜

小班小鸭找朋友教案反思篇二

设计意图：

动物是人类的好朋友，尤其是小班的幼儿很喜欢接近小动物，
小鸡和小鸭是幼儿比较熟悉的动物，所以我选择了科学活动
《小鸡和小鸭》。设计这节活动，是从幼儿的兴趣出发，让
幼儿在喜欢小鸡小鸭的基础上，了解其特点的生活习性，并
通过模仿、操作，激发幼儿积极思考的愿望，让幼儿在获得
知识的同时，情感也得到熏陶。

活动目标：

1、能初步按从头到尾的顺序观察，感知小鸡、小鸭的主要特
征。

2、会运用对应的方法比较小鸡和小鸭的不同。



3、教育幼儿热爱小动物，与它们友好相处。

4、培养幼儿对事物的好奇心，乐于大胆探究和实验。

5、充分体验“科学就在身边”，产生在生活中发现、探索和
交流的兴趣。

活动重点难点：

活动重点：能初步按从头到尾的顺序观察，感知小鸡和小鸭
的主要外形特征和习性。

活动难点：会运用对应的方法比较小鸡和小鸭的不同。

活动准备：

1、音乐《小鸡和小鸭》

2、小鸡和小鸭的家各一个

3、鸭妈妈与鸡妈妈标识各一个

4、小鸡小鸭图片各一张

5、小鸡小鸭的实物图片若干

6、小鸭和小鸡的头饰若干

活动过程：

一、音乐导入师播放《小鸡和小鸭》的音乐，提问幼儿刚才
歌曲中唱到了哪些小动物？

幼：小鸡和小鸭



二、初步认识小鸡、小鸭的外形

师：小鸭、小鸡玩得正开心，忘记回家。天快黑了，它们的
妈妈急坏了，我们一起来把他们送回家，好么？（出示图标
和房子）

师：哪个是小鸡的家，哪个是小鸭子的'家？（让幼儿来回答）

师：我们先来瞧瞧小鸡长什么样子？（让幼儿从头至尾观察）

幼：尖尖的嘴巴、短短的脖子、尖尖的爪子（把它送回家）

师：请你学着小鸡的声音把小鸡送回家（叽叽叽）

师：我们再来瞧瞧小鸭子长什么样子？

幼：扁扁的嘴巴、长长的脖子、扁扁的脚

师：老师告诉你们一个小秘密，小鸭子的脚趾中间有肉连着，
连着的这个东西叫做脚蹼。小鸭子是靠它才能划水的。

师：小鸡、小鸭都饿了，妈妈给他们准备了丰盛的晚餐，你
知道他们都喜欢吃什么食物么？

幼：小米、虫子；小鱼和小虾（出示食物图片让幼儿粘贴）

三、比较小鸡小鸭的不同

幼：从头至尾一一对比，说出不同（并用身体来模仿小鸭走
路）

幼：模仿小鸡的叫声与小鸭的叫声（本领的不同）

四、通过游戏结束活动



师小结：小朋友学得可真像，小鸡、小鸭它们实在太可爱了，
我们一定要爱护、关心他们，现在老是给你们准备了头饰，
我们和小鸡，小鸭一起去草地上找食物吧！

活动反思：

整个活动开展下来，感觉效果不错，幼儿也很感兴趣，除了
完成了既定目标，幼儿也在活动中得到了乐趣，这是活动的
成功之处，但是也存在了一些缺陷，比如活动时间较长，没
有运用一些实物等，当时把最后的幼儿操作也在活动中进行
了，虽然时间过长，但是仍然完成了操作。但是一个小班活
动还是不宜过长。如果能把最后的环节放到区域活动，我想
效果也会很好。

小班小鸭找朋友教案反思篇三

小班幼儿刚从熟悉的家庭走向陌生的幼儿园，对于他们来说
主动与同伴或老师打招呼是比较困难的。《你好，你好》这
一绘本画面清晰、语言简单，讲述了一个非常懂礼貌、有爱
心的小宝宝，在碰到朋友后能主动与他们打招呼，十分适合
刚入园的小班幼儿阅读。利用这一绘本，我设计开展了相关
的阅读活动，让孩子在看看、猜猜、说说、动动中理解、感
受交往的快乐。

1.理解故事内容，知道遇见别人时要有礼貌地问候：“xx，你好
吗?”

2.尝试用对话的方式讲述故事。

3.学会一页一页地翻书，体验绘本阅读的快乐。

纸偶、绘本ppt、与幼儿人数相等的绘本。

一、出示指偶



师：小朋友你们看，谁来了?你们给他取个名字吧!(如叫冬
冬)冬冬看见你们很有礼貌地问候：“小朋友，你们好吗?”
我们怎样回答呢?我们可以这样回答：“我们很好，谢谢你的
关心。”

二、帮助幼儿逐页理解绘本内容

1.师：今天，冬冬要带我们到公园去玩，你们高兴吗?那我们
跟着冬冬一起走吧!(师幼共做走路的动作)

师：走呀，走呀，遇见了谁呢?(出示小狗的画面)冬冬会对小
狗说什么呢?(幼儿猜测)

师：小狗一个人在家很孤单，冬冬问：“小狗，你好吗?”小
狗会怎样回答?(幼儿猜测)

师：小狗回答说：“汪汪、汪汪汪。”你们来扮演小狗，冬
冬问：“小狗，你好吗?”引导幼儿回答：“汪汪、汪汪
汪。”

2.师：我们跟着冬冬继续往前走。(师幼共做走路的动作)

提问：又遇到了谁呢?(出示小鸡的画面)

师：小鸡离开了妈妈，自己去找吃的了，冬冬问：“小鸡，
你好吗?”小鸡怎样回答?(引导幼儿回答：“叽叽，叽叽
叽。”)请幼儿扮演小鸡与冬冬学说对话。

3.师：我们继续往前走吧!(师幼共做走路的动作)咦，它们是
谁?(出示山羊的画面，认识小山羊与山羊妈妈。)冬冬在干什
么?(引导幼儿说出冬冬与小山羊的对话)

4.出示冬冬踩水坑的画面。

师：看，冬冬可开心了，他在做什么?(踩水坑)我们也跟着冬



冬一起来踩小水坑吧!(师幼站起来共同做踩水坑的动作)冬冬
边踩水坑边问：“小水坑，你好吗?”(引导幼儿一起问小水
坑)小水坑发出了“啪啪，啪啪啪”的声音。

5.师：冬冬踩完水坑后，干什么去了?我们一起来看一
看。(幼儿坐下，一起看小麻雀的画面。)他看到了谁?(小麻
雀)冬冬在干什么呢?(引导幼儿观察画面，并学说冬冬与小麻
雀的对话，提醒幼儿有节奏地说：“喳喳，喳喳喳。”)

7.出示冬冬摔跤的画面。

提问：啊呀，冬冬怎么啦?他哭了吗?谁来了?冬冬为什么没有
哭?妈妈可能对他说什么?

8.引导幼儿小结：冬冬是一个怎样的孩子。

师小结：冬冬摔跤了，没有哭，自己爬起来，说明他是一个
勇敢的孩子。冬冬还是一个懂礼貌、有爱心的孩子，不管遇
到谁都会有礼貌地问候别人，我们一定要向冬冬学习。

三、幼儿自由阅读绘本

师：你们想不想看看这本书?这本书的名字叫《你好，你好》，
封面上这幅图和书中哪一页是一样的?我们一起去找找
看。(提醒幼儿从前往后一页一页地翻阅)

小班小鸭找朋友教案反思篇四

活动目标：

1、学习圆和椭圆的基本画法，并能组成小鸭的基本形态。

2、学习用棉签画鸭子，巩固用棉签作画的技能。



3、培养幼儿大胆作画的习惯。

4、引导幼儿能用辅助材料丰富作品，培养他们大胆创新能力。

5、感受作品的美感。

活动准备：

1、红色、黄色、黑色、蓝色水彩颜料各一盘。

2、棉签，毛巾若干。

3、不同动态贴绒小鸭三只，字卡等。

活动过程：

一、引出课题：

1、教师边出示贴绒小鸭边朗诵儿歌。激发幼儿画小鸭的兴趣。

2、引导幼儿观察三只贴绒小鸭，说出小鸭的基本外形和生活
习性。教师边提问边出示字卡。

二、教师示范画小鸭。

教师用棉签蘸黄色颜料，边示范边讲解。用蘸好的黄色颜料，
在纸上画个圆圆的脑袋，一个椭圆的身体，提问：如果2字是
一只可爱的鸭子，那它还少了什么？教师待幼儿回答后。示
范用红色的颜料画上嘴巴。边示范边强调，鸭子的嘴巴是扁
扁的。待颜料稍干后。用黑色画一只眼睛，再用蓝色颜料画
上波浪线。小鸭子在游泳。

三、提问：画小鸭时哪里画的不一样？引导幼儿发现：小鸭
游泳的姿势不一样。



四、幼儿练习

1、鼓励幼儿大胆的画出小鸭子游泳的不同姿势。

2、要求幼儿注意画纸的卫生。教师注意指导提示幼儿将小鸭
的身体画粗些。

3、及时展览，讲评幼儿作业。

4、放音乐，教师扮母鸭，幼儿扮小鸭，带领幼儿学鸭子游泳，
游出教室。

小班小鸭找朋友教案反思篇五

1.培养幼儿爱护喜爱小动物的情感。

2.能用自己的话大胆说出小鸭的外部特征及生活习性。

3.通过观察，能说出xx喜欢吃xx。

4.运用已有生活经验，根据画面大胆想象、推测并表达自己
对故事情节的理解。

5.愿意交流，清楚明白地表达自己的想法。

教学重点、难点

重点：能用自己的话说出小鸭的外部特征和生活习性

难点：能用自己的话大胆说出小鸭的特征和生活习性。

活动准备

1.情境创设：小河、草地



2.小鸭叫声的音乐磁带。

3.小鸭手偶。

4.小狗、小猫、小鸡布偶及小动物们爱吃的食物。

活动过程

一.开始部分

1.教师拿小鸭手偶，扮演小鸭，随音乐在小河里捉鱼，在草
地上跳舞!培养幼儿的观察能力。

2.教师以自我介绍的口吻介绍小鸭的外部特征，及生活习性，
培养幼儿的倾听能力。

二.进行部分

3.教师引言，引出儿歌《小鸭》。

4.学习儿歌《小鸭》，巩固对小鸭的外部特征及生活习性的
认识。

5.鼓励引导幼儿说出小鸭的外部特征及生活习性。

6.鼓励启发幼儿大胆向好朋友介绍小鸭。

三.结束部分

鼓励幼儿到“小河”里学小鸭捉鱼，在“草地”上学小鸭走
路。教师指导。

四.活动延伸

1.教师引言：听!谁在哭?小朋友玩得正高兴呐!谁在哭?(教师



环顾四周)哦!原来是小猫、小狗、小鸡在哭。你们为什么哭
呀?是不是也想跟我们一起捉鱼呀?可你们......(启发幼儿自
己说出小猫、小狗、小鸡的生活习性)。啊?不想捉鱼?哦!原
来它们是肚子饿了!宝贝们，小动物可是我们的好朋友，这会
它们的肚子饿了，我们该怎么办?(幼儿……)看!这有小动物
们爱吃的食物!我们去喂他们吃吧!可你一定要说出xx爱吃xx，
这样说小动物们会更喜欢你们的!

2.幼儿送食物，并说出xx爱吃xx。教师指导。

教学反思

此次活动圆满结束!活动前我为幼儿创设了宽松自由的活动氛
围，让幼儿在宽松自由的氛围中轻松获得锻炼与提高。活动
过程中，幼儿表现的积极主动，都能用较完整的语言回答老
师提出的问题，并能主动与同伴交流。特别是在活动延伸部
分，幼儿都显得特别积极，并能大声说出小动物的特征和习
性，给小动物喂食物时，一个个的认真样，真是可爱极了，
活动结束时都不愿离开!此次活动中唯一不足的是结束部分，
我要把活动延伸和结束部分换一换，幼儿的兴趣还挺高，我
就结束了活动，如果把这两个部分换一换，我想这节活动就
更完美了!
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搜索文档

小班小鸭找朋友教案反思篇六

1、练习用长短横线、竖线或曲线画出栅栏，用不同的波浪线
画出小虫。

2、巩固小鸡、小鸭的特点，能说出它们的不用。

教学准备

油画棒、画纸（印有小鸡小鸭的家）、小鸡小鸭图片、实物
投影仪。

教学重点与难点

用不同的线条画出栅栏、虫子。教学方法与手段讲解演示法、
多媒体辅助教学。

活动过程：

教师活动

幼儿活动

设计意图

一、带领幼儿学小鸡、小鸭叫。

1、教师出示小鸡、小鸭图片。

师：小朋友们，你们看这是谁？

小鸡、小鸭怎么叫的？我们一起来学一学。



2、师：今天它们玩得很开心，想请我们小朋友把它们送回家，
你们愿意吗？跟着老师学小鸡小鸭叫。一起学小鸡小鸭叫，
以轻松愉快的方式导入话题，调动幼儿的积极性。

二、学画栅栏与虫子。（在实物投影仪上展示、示范）

1、出示图画：小鸡小鸭的'家。

师：这就是小鸡和小鸭的家，请你说说哪是小鸡的家？哪是
小鸭的家？

2、老师示范送小鸡到家里。

把小鸡图片贴在小鸡家的前面。看小鸡小鸭标识来区分小鸡、
小鸭的家。通过在白板上示范绘画，使幼儿更清楚绘画的步
骤，并且也能方便幼儿学习。使用转动画纸的方法作画，能
让幼儿更好地掌握画竖线的方法。

画法：先画曲线（栅栏的横杆），再画短竖线（栅栏的竖
杆）。（老师转动纸画出竖着的栅栏）

4、示范画虫子。

师：现在有了栅栏小鸡小鸭安全了，它们开始找虫子吃了，
所以我们要画点虫子。

画法：用波浪线画小虫。

5、巡回指导幼儿画画。

重点指导：栅栏围圆画得大些，竖线画得差不多长短，栅栏
要画得密一些，虫子不要画得太大。跟着老师空手学画栅栏。

空手学画波浪线的小虫子。



各自进行绘画。三、展示幼儿作品，并进行评价。

展示幼儿的作品，请幼儿来说说自己的作品，师生一起进行
评价。

主要从栅栏的情况来讲评。猜猜画中的人的名字，说出猜测
的原因，例：他穿的是红衣服……通过重点讲评，提高幼儿
的评价、审美的能力。

小班小鸭找朋友教案反思篇七

活动目标：

1、通过动手制作彩色项链，训练幼儿对色彩的视觉敏感度。

2、在操作过程中，幼儿能自由地选择不同的颜色进行搭配，
并能较清晰地分辨出明显特征的红、黄、蓝、绿等几种颜色。

3、在游戏活动中轻松地学习粘贴纸条的技能方法，激发幼儿
动手的乐趣，培养良好的操作习惯。

4、让幼儿体验自主、独立、创造的能力。

5、培养幼儿的技巧和艺术气质。

活动准备：

1、故事背景一个

2、作品范例一个

3、各种彩色纸条若干

4、固体胶或浆糊



活动过程：

1、讲故事引出主题（展示作品范例）

师：今天我给小朋友们带来了一串美丽的项链，你们想知道
这串项链是谁的吗？那今天老师就给你们讲一个有关项链的
小故事（提出问题）

师：故事还没有讲完，好心的小鸭要是挨批评了多可怜呀，
我们想一个办法来帮助它吧！

2、教师引入活动（再次展示作品范例）

师：要不我们一起来帮助小鸭，帮它做一串美丽的项链吧
（介绍所要用的材料、重点观察不同的颜色）

师：小朋友看这些彩色的是什么呀？有哪些颜色你都认识呢？

师：还有什么呢！（教师操作，幼儿观察整个制作过程）

3、幼儿进行独立操作

师：请选择你喜欢的彩色纸条，然后我们一起来制作吧

4、评价结束活动

师：让我们戴上我们漂亮的项链展示给我们的小朋友吧

活动反思：

根据小班幼儿的年龄，设计了有趣的教学用具和游戏设计，
整个活动，幼儿在愉快的气氛中获得初浅的社会经验，体验
了解他人的快乐。效果好。



小班小鸭找朋友教案反思篇八

1、情感态度目标：教育幼儿要喜欢交朋友，大家一起玩才快
乐。

2、能力技能目标：培养幼儿安静的'听别人讲述的能力，并
鼓励他们在集体面前大声的表述。

3、认知目标：培养幼儿语言的完整性和连贯性，丰富词汇：
走、跳、游。

1、教学挂图“小鸭找朋友”。

2、幼儿已熟悉音乐律动活动《找朋友》。

重点：能比较完整、连贯的讲述出图片的主要内容。

难点：敢于在集体面前大声地讲述。

出示教学挂图，用拉线不断拉出小兔、小鸟、小龟，引起幼
儿的兴趣。同时教师提问：它是谁？他什么样？谁来学一学！

1、这是什么地方？谁在池塘里游泳？它自己玩心里高兴吗？

1、教师继续拉动拉线教具，让小兔、小鸟、小龟一一接近小
鸭，让幼儿以集体回答的方式完整地讲述图中的主要内容。

2、请几名语言能力强的幼儿到前面讲述。教师以鼓励的口吻
和插话的方式帮助其完整、大声地讲述。

1、再次拉动拉线教具，讲述图片内容。

2、再次拉动教具，让幼儿一起边看图边连贯、完整地讲述。

1、用大头针分别在拉线的动物兔、鸟、龟位置上放上猫、鸡、



青蛙的图片。

2、拉动拉线教具，引导幼儿把“小鸭找兔、鸟、龟”的讲述
经验迁移到“小鸭找猫、鸡、青蛙”的经验上来。

放音乐《找朋友》做律动自然结束。


